

В нашей стране в 2024 году в честь дня рождения Махтумкули Фраги будут проводиться большие торжества и международные конференции, для участия в которых уже сейчас готовятся ученые и исследователи творчества Махтумкули Фраги из разных стран. Поэтому мы также готовимся к этим мероприятиям в нашем университете уже некоторое время. Это даст нам возможность еще раз приблизиться к удивительным сокровищам творчества Махтумкули Фраги и вдохновиться его чудесными строками. Это откроет пути для более глубокого знакомства с его творчеством. Конечно, достижение развитой культуры народа — одно, а сбор его истории и передача ее будущим поколениям — совсем другое. Поэтому, прежде чем взглянуть на нашу классическую литературу и ее огромные сокровища, расположенные в нашей столице, необходимо изучить литературное и художественное наследие туркмен, известное во всем мире благодаря Махтумкули Фраги, от начала до конца творения, а также пропагандировать его в мире и отмечать юбилеи великих и знаменитых личностей. Поэт доказывает, что его знания основаны на астрономии, географии и геометрии, которые он изучал.

Творчество Махтумкули Фраги — это не только поэзия или литература, но и все существование от начала до конца творения, его движения, вращения. Великий мудрец и мастер слова Махтумкули Фраги, чье творчество высоко ценится не только среди нашего народа, но и среди народов мира. Его философские учения, выражющие общечеловеческие ценности и жизненные потребности, служат интеллектуальной и духовной поддержкой нашего современного общества. Мысль и взгляды великого человека, выраженные через художественное слово, давно привлекают внимание литературоведов.

В творчестве Махтумкули Фраги, наряду с глубокими особенностями его художественного мышления, главной идеей является стремление к мирной и спокойной жизни, единству и дружбе народов всего мира. Эти мысли, высказанные нашим героическим лидером, действительно справедливы. В наше новое историческое время глубокое изучение литературного наследия мастера и проведение многочисленных творческих встреч и бесед, посвященных его творчеству, поднимают голову туркменского народа. Ведь творчество нашего великого Махтумкули Фраги также является источником вдохновения для нашего героического лидера. Хотя первым учителем Махтумкули был Довлетмаммет Азади, после окончания сельской медресе он отправился учиться в медресе Гогелдаш в Бухаре. Здесь он придал своим стихам канонические формы, которые поразили многих философов мира, и сегодня его стихи переводятся на многие языки благодаря усилиям нашего героического лидера, что является ярким доказательством значимости проводимой работы в нашей стране.

Конечно, наши древние ценности, являющиеся национальной гордостью туркменского народа, всегда вызывают у нас гордость. Мы знаем, что великий Фраги, чьи стихи растворяются в сладких мелодиях туркменского дутара, всегда мечтал о независимости туркменского народа. Сердце поэта, опираясь на свой народ и вдохновляясь его великим духом, стало известной личностью своего времени. Для возникновения языка Махтумкули сначала туркменский язык должен был обрести самостоятельность, а затем поэт, добавив свой голос к мелодии, создал свой язык, что было очевидно в его время. Конечно, человечество сохраняет достоинство своего народа благодаря красоте своего языка и уровню его культуры. Мы всегда должны осознавать эту истину.

Махтумкули Фраги также является личностью, заложившей великий фундамент для включения туркменской культуры и литературы в число развитых государств мира. Будучи национальным поэтом туркменского народа, Махтумкули Фраги оставил в наследство миру и человечеству свои бессмертные стихи, касающиеся всех аспектов жизни. Хотя не каждому удается оставить свой язык, Махтумкули, будучи частью великой культуры и сокровищницы научного совершенства, смог использовать свои широкие знания и термины, чтобы выразить свои глубокие мысли, что сделало его стихи и философские размышления понятными для широкой публики. Поэтому мы считаем, что необходимо написать множество книг, чтобы более понятно изложить его мысли и философские идеи. Возможно, великий Махтумкули за свою короткую и полную заботу жизнь дал своему народу множество наставлений.

Конечно, сделано немало для того, чтобы раскрыть мысли Махтумкули и сделать их более понятными для широкой публики. Среди туркменских ученых творчество Махтумкули оценивается по тому, насколько он понимал требования своего времени и выполнял свою историческую миссию, а также по его служению своему народу и всему человечеству. Учитывая эту истину, мы видим, что наш великий мудрец и национальный поэт, объединяя тайны вселенной, как бы посыпает свет на неведомый путь, что видно в его творчестве.

**Чарыназар АРАБОВ**  
**Студент Туркменского сельскохозяйственного**  
**университета имени С.А. Ниязова**